習近平:堅持黨對工會的全面領導 組織動員億萬職工積極投身強國建設民族復興偉業

書記、國家主席、中央軍委主席習近平23日下 午在中南海同中華全國總工會新一屆領導班子 成員集體談話並發表重要講話。習近平強調 我國工運事業是在黨的領導下發展起來的,工 會是黨領導的工人階級群眾組織。堅持黨對工 會的全面領導,任何時候、任何情況下都不能 動搖、不能偏離。要堅持全心全意依靠工人階 級的根本方針,充分調動廣大職工群眾的積極 性、主動性、創造性,積極投身全面推進強國 建設、民族復興的偉大事業。

習近平首先表示,黨的十八大以來,在黨中 央堅強領導下,我國工人階級在黨和國家事業 發展中發揮了主力軍作用,工運事業取得歷史 性成就,工會工作實現全方位進步。過去五 年,廣大職工群眾與黨同心、跟黨奮鬥,在經 濟建設、科技創新、脱貧攻堅、鄉村振興、疫 情防控、搶險救災等重大工作中,展現了敢打

硬仗、勇挑重擔的時代風采

重視新型勞動者合法權益

習近平強調,堅持黨的領導必須全面地、有 效地貫徹落實到工會工作全過程和各方面。要 堅定維護黨中央權威和集中統一領導,始終在 思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致。 要堅持不懈用新時代中國特色社會主義思想凝 心鑄魂,持續推動理論武裝走深走實,不斷增 強學習踐行黨的創新理論的思想自覺和行動自 覺。要牢記「國之大者」,找準工會工作與黨 的中心任務的結合點、切入點、着力點,推動 黨中央決策部署在工會系統落實落地。要加強 思想政治引領,做好職工思想政治工作,教育 引導廣大職工堅定不移聽黨話、跟黨走,確保 工人階級始終是我們黨最堅實最可靠的階級基

習近平指出,要把廣大職工群眾緊密團結在

要圍繞貫徹新發展理念、構建新發展格局、推 動高質量發展,廣泛深入開展各種形式的勞動 和技能競賽,激發廣大職工的勞動熱情、創造 潛能,在各行各業各個領域充分發揮主力軍作 用。要大力弘揚勞模精神、勞動精神、工匠精 神,發揮好勞模工匠示範引領作用,激勵廣大 職工在辛勤勞動、誠實勞動、創造性勞動中成 就夢想。要圍繞深入實施科教興國戰略、人才 強國戰略、創新驅動發展戰略,深化產業工人 隊伍建設改革,加快建設一支知識型、技能 型、創新型產業工人大軍,培養造就更多大國 工匠和高技能人才。

習近平強調,工人階級和廣大勞動群眾是社 會財富的主要創造者,推動全體人民共同富裕 取得更為明顯的實質性進展,首先要體現在億 萬勞動者身上。工會作為職工利益的代表者和 維護者,要認真履行維權服務基本職責,着力 維護新就業形態勞動者的合法權益。要加強企 事業單位民主管理,暢通職工訴求表達渠道 引導職工依法維護自身權益,推動構建和諧勞 動關係。

真心實意為職工說話辦事

習近平指出,要繼續深化工會改革和建設, 牢固樹立大抓基層的鮮明導向,夯實基層基 力、組織力、服務力。要健全已有的組織基 礎,擴大工會組織覆蓋面。要創新工作方式, 努力為職工群眾提供精準、貼心的服務。工會 幹部要踐行黨的群眾路線,深入調查研究,及 時了解職工所思所想所盼,不斷增強服務職工 本領,真心實意為職工説話辦事。全國總工會 要帶頭加強自身建設,當標杆、作表率,成為 讓黨放心、讓人民滿意的模範政治機關

中國婦女十三大在京開幕 習近平等到會祝賀

◆10月23日,中國 婦女第十三次全國代 表大會在北京人民 大會堂開幕。圖為 中共中央總書記、 國家主席、中央軍 委主席習近平在主席 台向與會代表致意。



♦ 近 1,800 名 來自全國各行 各業的中國婦 女十三大代表 和90名來自港 澳特區的特邀 代表,肩負着 億萬婦女的重 託出席大會。

閱讀全文

請掃二維碼

中新社

香港文匯報訊 據新華社報道,中國婦女第十三次全國代表大會 23日上午在人民大會堂開幕。習近平、李強、趙樂際、王滬寧、 蔡奇、李希等黨和國家領導人到會祝賀,丁薛祥代表黨中央致詞。

會以書面報告形式向代表提交了《中華 ↑ 全國婦女聯合會章程(修正案)》草 案,請代表審議。

人民大會堂大禮堂氣氛莊重熱烈。主席台上 方懸掛着「中國婦女第十三次全國代表大會」 會標,後幕正中是鮮艷的中華全國婦女聯合會 會徽,十面紅旗分列兩側。二樓眺台懸掛着 「以習近平新時代中國特色社會主義思想為指 導,全面貫徹黨的二十大精神,動員引領各族 各界婦女為全面建設社會主義現代化國家、全 面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥!」巨型 橫幅。

「半邊天」作用全方位彰顯

近1,800名來自全國各行各業的中國婦女十 三大代表和90名來自香港特別行政區、澳門 特別行政區的特邀代表,肩負着億萬婦女的 重託出席大會。

上午10時,中共中央總書記、國家主席、 中央軍委主席習近平等步入會場,全場響起 熱烈掌聲。

全國政協副主席、大會主席團常務主席沈 躍躍宣布大會開幕。全體起立,高唱國歌。

丁薛祥代表黨中央發表了題為《為強國建設 民族復興偉業譜寫新時代「半邊天」的絢麗華 章》的致詞,向大會召開表示熱烈祝賀,向全 國廣大婦女和婦女工作者致以親切問候,向香 港特別行政區、澳門特別行政區和台灣地區的 女同胞、海外女僑胞致以良好祝願。

丁薛祥在致詞中説,中國婦女十二大以來, 在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導 下,億萬婦女在脱貧攻堅主戰場拚搏實幹, 在科技創新前沿勇攀高峰, 在抗疫緊要關頭 逆行出征,在家庭和社區主動擔當,在平安 建設一線默默守護,在競技賽場敢打敢拚, 「半邊天」作用全方位彰顯,婦女發展全方 位進步。各級婦聯組織着力強化婦女思想政 治引領,團結動員廣大婦女建功新時代,創 新推進家庭家教家風建設,用心用情做好維 權關愛服務,積極開展國際交流合作,持續 深化婦聯改革,政治性、先進性、群眾性不 斷增強,為鞏固黨執政的群眾基礎發揮了重 要作用。

堅定不移走群團發展道路

丁薛祥表示,黨的二十大擘畫了以中國式現

代化全面推進強國建設、民族復興偉業的宏偉 藍圖,明確了新時代新征程黨的中心任務。廣 大婦女要與黨同心、跟黨奮進,在踐行新思想 中築牢巾幗信仰之基,在奮進新征程中彰顯巾 幗擔當作為,在引領新風尚中展現巾幗獨特作 用,在提升新境界中創造巾幗出彩人生,以更為 強烈的歷史自覺、更加昂揚的精神面貌,在新征 程上譜寫「半邊天」更加絢麗的華章。各級婦聯 組織要堅定不移走中國特色社會主義群團發展 道路,認真履行引領、服務、聯繫職能,為黨 的事業凝聚巾幗之力、匯集巾幗之智。

中華全國總工會黨組書記、書記處第一書 記徐留平代表中華全國總工會、中國共產主 義青年團中央委員會、中國文學藝術界聯合 會、中國作家協會、中國科學技術協會、中 華全國歸國華僑聯合會、中華全國台灣同胞 聯誼會、中國殘疾人聯合會向大會致賀詞。 賀詞指出,新征程上,群團組織要堅持和加 強黨的全面領導,堅持不懈用習近平新時代 中國特色社會主義思想凝心鑄魂,堅定不移 走中國特色社會主義群團發展道路,以新的 偉大奮鬥打開群團事業發展新天地。

為民族復興勇擔巾幗使命

大會主席團常務主席黃曉薇代表中華全國 婦女聯合會第十二屆執行委員會作了題為 《以習近平新時代中國特色社會主義思想為指 導 動員引領廣大婦女為強國建設民族復興而團 結奮鬥》的報告。報告分為五個部分:矢志不渝 跟黨奮鬥的中國婦女和婦聯組織;用習近平新 時代中國特色社會主義思想指引中國婦女事 業新航程;為強國建設、民族復興勇擔巾幗 使命;在新的趕考路上推動婦聯工作高質量 發展; 鍛造適應中國式現代化要求的婦聯組

大會以書面報告形式向代表提交了《中華 全國婦女聯合會章程(修正案)》草案,請 代表審議。

中共中央書記處書記,全國人大常委會、 國務院、全國政協、中央軍委有關領導同志

中央和國家機關有關部門、各人民團體、 軍隊有關單位和北京市負責同志,各民主黨 派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代 表,部分在京部級女領導幹部和全國婦聯老 領導,首都各界婦女代表等參加開幕會。

巾幗之花綻放新時代

-以習近平同志為核心的黨中央引領推動婦女事業發展紀實

香港文匯報訊 新華社22日播發題為《巾幗之花 綻放新時代——以習近平同志為核心的黨中央引領推動 婦女事業發展紀實》的長篇通訊,指出黨的十八大以 來,以習近平同志為核心的黨中央從黨和國家事業 發展全局出發,關心關懷婦女全面發展、謀劃部署 推進婦女工作,激勵億萬婦女在實現中華民族偉大 復興的新征程上昂首向前、奮鬥逐夢。

「新征程上,每一位婦女都是時代的書寫人、追 夢的奮鬥者。要凝聚巾幗之力、匯集巾幗之智,尊 重和關愛婦女,引導廣大婦女積 極投身新時代新征程的偉大實 踐,為全面建設社會主義現代化

國家、全面推進中華民族偉大復興作出新的更大貢

在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下,廣大 婦女心懷偉大時代賦予的美好夢想,以巾幗不讓鬚眉 的豪情和實幹,在新征程廣闊天地建功立業、續寫榮

躍 躍 看 望

香港文匯報訊 據中國婦女報報道,全國政協 副主席、中國婦女第十三次全國代表大會主席團 常務主席沈躍躍22日來到大會駐地,分別看望香 港代表團和澳門代表團的特邀代表們。大會主席 團常務主席黃曉薇一同看望。 沈躍躍對港澳特邀代表表示熱烈歡迎,並向

大家簡要介紹了大會籌備有關情況。她表示, 以習近平同志為核心的黨中央高度重視中國婦女 十三大,作出專門部署、提出明確要求,讓我們 深切感受到,習近平總書記對新時代婦女事業發 展的高遠謀劃,對廣大婦女兒童和家庭美好生活 的關懷關愛。我們要以習近平新時代中國特色社 會主義思想為指導,全面準確、堅定不移貫徹 「一國兩制」方針,堅決維護國家安全,更廣 泛凝聚巾幗之力、匯集巾幗之智,團結動員包 括港澳姐妹在內的各族各界婦女積極投身強國建 設、民族復興新征程。

冀同心共築中國夢貢獻巾幗智慧力量

沈躍躍為特區婦女對促進港澳經濟 發展、社會和諧穩定作出的獨特貢獻 點讚。她説,新時代十年,黨和國家 事業取得歷史性成就,婦女兒童事業 不斷邁上新台階。大家堅定擁護「一 國兩制」方針、堅決維護國家利益和 特區人民福祉、主動融入國家發展大 局及粵港澳大灣區建設,愛國愛港愛 澳的初心堅貞、促進港澳繁榮發展的 決心堅定、情繫社區婦女姐妹和家庭 的真心堅韌,都是走在時代前列的見 證者、參與者、建設者。

沈躍躍希望港澳特邀代表認真學習貫徹習近平 總書記關於婦女兒童和婦聯工作的重要論述,開 好這次大會,履行好中國婦女十三大特邀代表職 責,在促進香港、澳門繁榮穩定,關愛服務社區 普通婦女和家庭,加強對青少年的愛國主義教育 中發揮更大作用,更好團結壯大愛國愛港愛澳力 量,為續寫「一國兩制」實踐新篇章,同心共築 中國夢貢獻巾幗智慧和力量。

香港代表團團長何超瓊、澳門代表團團長賀定 一,代表港澳姐妹介紹了特區婦女及婦女組織為 推動「一國兩制」實踐行穩致遠,促進香港、澳 門繁榮穩定和港澳同胞福祉、投身祖國經濟社會 發展等方面作出的積極貢獻,紛紛表示要珍視代 表身份,認真履職盡責,傳遞好黨和國家的關心 關愛,傳達好這次大會精神,帶領特區婦女共擔 時代使命,共創美好未來。



◆沈躍躍22日來到中國婦女第十三次全國代表大會駐地,看 望香港代表團的特邀代表們。

澳 特 品 特 邀